

NOVENĂ DE PREGĂTIRE LA SĂRBĂTOAREA LITURGICĂ A SFÂNTULUI IOAN CALABRIA



Tatăl nostru

Evanghelia în miniatură

*"Tatăl nostru" nu este doar o rugăciune pe care o putem recita,
ci o "culegere" a adevărului
în care trebuie să credem.
Pentru mine "Tatăl nostru este, ca să spun așa,
sfânta Evanghelie în miniatură.
(Sf. Ioan Calabria)*

RUGĂCIUNE ÎN CINTEA SFÂNTULUI IOAN CALABRIA

Dumnezeule, Tatăl nostru, te laudăm pentru Providența
cu care conduci lumea și viața noastră.

Îți mulțumim pentru darul sfințeniei evanghelice
pe care l-ai dăruit slujitorului tău, Sfântul Ioan Calabria.

După exemplul său, îți încredințăm Ție toate precupările noastre
dorind numai venirea împărăției Tale.

Dăruiește-ne Duhul Tău pentru a face inima noastră
simplă și disponibilă în a împlini voința Ta.

Fă să-i iubim pe frații noștri, mai ales pe cei mai săraci și abandonați,
pentru a ajunge într-o zi împreună cu ei la bucuria fără de sfârșit,
unde Tu ne aștepți cu Isus, Fiul Tău și Domnul nostru.

Prin mijlocirea Sfântului Ioan Calabria,
dăruiește-ne harul pe care acum cu încredere ți-l cerem...

(se spune intenția în tăcere)

3° zi – Marți, 1 Octombrie

TATĂ CARE EȘTI ÎN CERURI, SFINȚEASCĂ-SE NUMELE TĂU

... *cu inimă recunoscătoare și umilă*

În numele Tatălui, al Fiului și al Sfântului Duh

- **Cântec:** Isuse tu ne-ai chemat (19)

INTRODUCERE

În a treia zi a novenei, suntem adunați aici, Doamne, pentru a sta cu tine și-ți suntem recunoscători pentru iubirea gratuită față de noi.

“Tată care ești în ceruri...”. Nu este locul unde stă Dumnezeu, departe, “dezlipit” de noi, ci este un mod de a fi. Dumnezeu este dincolo de orice. Dumnezeu este bucățița cerească, bucățița care întrece orice hotar.

Cerul și pământul sunt lucrarea lui Dumnezeu și aparțin unul altuia și împreună compun creația însă limita umană a separat cele două elemente. Sensul misiunii lui Isus este tocmai acela de a recupera legătura dintre cer și pământ și de a vindeca pământul. Se fac rugăciuni pentru ca cerul și pământul să fie din nou unite: iată, rugăciunea Tatăl nostru intenționează să facă chiar acest lucru.

Sfântul Ioan Calabria spunea: *“Vă îndemn la o sfântă umilință, război împotriva egou-lui nostru, a iubirii față de noi înșine care ne face să credem că suntem ceva însă noi, ca noi, nu suntem buni de nimic. Simt că trebuie să vă dau un îndemn și acesta este: în ceea ce faceți nu trebuie niciodată să vă propuneți cu un nume mare și ca să aveți un câștig al vostru personal ...*

Prima dintre cele șapte invocații ale rugăciunii Tatăl nostru este **“sfințească-se numele tău”**. Cel creat sfințește numele lui Dumnezeu atunci când dă mărturie despre natura lui Dumnezeu, despre milostivirea sa, tocmai prin modul său de a trăi zi de zi. A ne ruga *sfințească-se numele tău*, ne amintește că nu trebuie să lăsăm în umbră experiența noastră de a fi atinși de Dumnezeu așa cum suntem: cu preocupările noastre, ideile, dorințele și cu alipirea noastră de noi înșine.

Vaza cu apă din fața altarului simbolizează inima noastră uneori goală dar plină de dorința de a-l recunoaște pe Tatăl la originea oricărui lucru frumos, creat. Ea, va primi **florile câmpului** care sunt colorate și sunt simbolul frumuseții și al deschiderii noastre spre lumină în umilință și simplitate. Sunt un imn de laudă către creator.

Rămânem câteva momente în liniște pentru a-i oferi lui Dumnezeu inima noastră așa cum este... să nu ne fie teamă să i-o dăruim... să recunoaștem și să-i mulțumim pentru ceea ce este bun în noi; să recunoaștem cu umilință ceea ce este fragil, înclinat spre rău. Dumnezeu primește totul și nu ține nimic pentru sine ci ne redăruiește totul dar transformat de iubirea Sa...

- *Aleluia*

CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU

Din Evanghelia după sfântul Luca (Lc 10, 21)

În ceasul acela, [Isus] a tresăltat de bucurie în Duhul Sfânt și a spus: „Te preamăresc pe tine, Tată, Domn al cerului și al pământului, pentru că ai ascuns acestea celor înțelepți și pricepuți și le-ai descoperit celor mici. Da, Tată, pentru că aceasta a fost plăcerea ta.

- *Aleluia*

DIN SCRIERILE SF. IOAN CALABRIA

Calitățile, super inteligența și știința sunt utile când sunt unite cu Duhul Sfânt, însă, calitățile, știința și super inteligența nu sunt altceva decât un schelet care cade la prima suflare de vânt dacă nu este prezent Duhul Sfânt.

Valoarea unui suflet! O, un suflet! Ceea ce gândește Isus despre un suflet!

Dacă o piatră prețioasă ar fi acoperită de praf sau chiar de noroi, cât de repede ar fi adunată!

Cu foarte mare grijă ar fi curățată de praf, de noroi... O, un suflet, un suflet! Valorează miliarde și miliarde! Una dintre caracteristicile care arată că o activitate vine de la Dumnezeu este încetineala. Încet, încet; dacă nu vedeți rezultate, nu vă descurajați, mereu înainte.

(A CANOSSIANE * 2315/A 29-10-1937)

✚ Rămânem în **liniște** câteva momente pentru a invoca prezența Duhului Sfânt în toate acțiunile noastre și ne putem întreba: *Ce este mai important pentru mine atunci când fac alegerile de zi cu zi: sufletul sau aparența?*

PSALM

Psalmul 145 (144)

O, Dumnezeule, regele meu, vreau să te preamăresc și să binecuvânteț numele tău în veac și pentru totdeauna!

Te voi binecuvânta în toate zilele

și voi lăuda numele tău în veac și pentru totdeauna.

O generație va povesti altei generații lucrările tale și vor face cunoscute vitejiile tale.

Vor lăuda strălucirea măririi tale

și vor medita la cuvintele tale minunate.

Vor povesti puterea faptelor tale înfricoșătoare

și vor vorbi despre măreția ta;

vor răspândi amintirea bunătății tale fără margini

și vor striga de bucurie pentru dreptatea ta.

Domnul este îndurător și [plin de] dragoste, el este îndelung răbdător și [plin] de îndurare; Domnul este bun față de toți, el își arată dragostea față de orice făptură.

Domnul este fidel în toate cuvintele sale

și sfânt în toate lucrările sale.

Domnul îi sprijină pe toți cei care dau să cadă

și îi ridică pe toți cei căzuți.

Ochii tuturor sunt [îndreptați] spre tine în așteptare, tu le dai hrană la vreme potrivită.

Tu deschizi mâinile tale

și saturi cu dărnicie orice vietate.

Slavă Tatălui ...

DIN CATEHEZA PAPEI FRANCISC

Când vorbim cu Dumnezeu, nu facem asta pentru a-i revela lui ceea ce avem în inimă: el cunoaște asta mult mai bine decât noi! Dacă Dumnezeu este un mister pentru noi, noi în schimb nu suntem o enigmă în ochii săi (cf. Ps 139,1-4). Dumnezeu este ca acele mame cărora le este suficientă o privire pentru a înțelege totul despre copii: dacă sunt bucuroși sau triști, dacă sunt sinceri sau ascund ceva...

Primul pas al rugăciunii creștine este așadar încredințarea de noi înșine lui Dumnezeu, providenței sale. Este ca și cum am spune: „Doamne, tu știi toate, nici nu este nevoie să-ți povestesc durerea mea, îți cer numai ca tu să fii aici lângă mine: Tu ești speranța mea”. Este interesant de notat că Isus, în predica de pe munte, imediat după ce a transmis textul rugăciunii „Tatăl nostru”, ne îndeamnă să nu ne preocupăm și să nu ne îngrijorăm pentru lucruri. Pare o contradicție: mai întâi ne învață să cerem pâinea cea de toate zilele și apoi ne spune: „Nu vă îngrijorați spunând: ce vom mânca? Ce vom bea? Cu ce ne vom îmbrăca?” (Mt 6,31). Însă contradicția este numai aparentă: cererile creștinului exprimă încrederea în Tatăl; și tocmai această încredere ne face să cerem ceea ce avem nevoie fără îngrijorare și agitație.

Pentru aceasta ne rugăm spunând: „Sfințească-se numele tău!”. În această cerere – prima! „Sfințească-se numele tău!” – se simte toată admirația lui Isus față de frumusețea și măreția Tatălui, și dorința ca toți să-l recunoască și să-l iubească pentru ceea ce este cu adevărat. Și în același timp există implorarea ca numele său să fie sfințit în noi, în familia noastră, în comunitatea noastră, în întreaga lume. Dumnezeu este cel care sfințește, cel care ne transformă cu iubirea sa, dar în același timp și noi, cu mărturia noastră, suntem cei care manifestăm sfințenia lui Dumnezeu în lume, făcând prezent numele său. Dumnezeu este sfânt, dar dacă noi, dacă viața noastră nu este sfântă, există o mare incoerență! Sfințenia lui Dumnezeu trebuie să se

oglindească în acțiunile noastre, în viața noastră. „Eu sunt creștin, Dumnezeu este sfânt, dar eu fac atâtea lucruri urâte”, nu, asta nu folosește. Asta face și rău; asta scandalizează și nu ajută. Sfințenia lui Dumnezeu este o forță în expansiune și noi o implorăm pentru ca să sfărâmăm în grabă barierele din lumea noastră...

(Din audiența generală 27 februarie 2019)

- ✚ **MOMENTE DE LINIȘTE** - În liniște, în fața lui Dumnezeu prezentăm tot ceea ce avem în inimă... „Doamne, tu știi toate, nici nu este nevoie să-ți povestesc durerea mea, îți cer numai ca tu să fii aici lângă mine: Tu ești speranța mea”. Am eu încredere în Dumnezeu, Tatăl?
Recunoaștem cu uimire că ” Dumnezeu este cel care sfințește, cel care ne transformă cu iubirea sa, dar în același timp și noi, cu mărturia noastră, suntem cei care manifestăm sfințenia lui Dumnezeu în lume, făcând prezent numele său.” Cum este mărturia mea despre Dumnezeu?

- **Cântec** – În mâinile lui (6)

RUGĂCIUNEA CREDINCIOȘILOR

Să ne rugăm pentru **unitatea Bisericii**. Viața noastră să fie din ce în ce mai primitoare și de comuniune cu toți pentru că astfel manifestăm lumii că sfințim numele Domnului.

Să ne rugăm împreună: **”Sfințească-se numele tău”**

1. Când trăim situații dificile, când simțim că avem puțină credință și puțină putere pentru a depăși acele momente de deznădejde, **te rugăm**
2. Când lumina Duhului Sfânt începe să se stingă în viața noastră și în relațiile noastre, când nu reușim să-l privim pe celălalt cu iubire maternă și paternă, când judecăm și murmurăm, **te rugăm**
3. Când vrem să impunem modul nostru de a gândi, când orgoliul este mai puternic decât binele comun iar ochii noștri nu reușesc să vadă nevoia de iubire a celor care ne înconjoară, **te rugăm**
4. Când ispita de a ne afirma este mai tare decât iubirea ta pentru noi, când nu reușim să construim relații adevărate, **te rugăm**
5. Când nu simțim recunoștința și bucuria de a trăi și de a fi fiii și ficele tale, uitând de paternitatea ta, **te rugăm**

Fă, Tată Sfânt, să umplem zilele și inimile noastre cu recunoștință și bucurie înălțând către tine rugăciunea noastră prin Cristos Domnul nostru. Amin.

ÎNCHEIERE

- ✓ **Rugăciune pentru a cere mijlocirea Sfântului Ioan Calabria** (prima pagină)
- ✓ **Tatăl nostru**
- ✓ **Rugăciunea finală**

P: Să ne rugăm:

Dăruiește-ne Doamne harul de a sfinți numele tău în viața de zi cu zi prin angajamentele și aderarea noastră la Carisma paternității și a încrederii în Providența lui Dumnezeu. Ajută-ne să fim atenți față de cei marginalizați după exemplul Sfântului Ioan Calabria, pentru ca să putem deschide inima noastră la nevoile celor pe care îi întâlnim și să ne deschidem precum florile în fața soarelui. Prin Cristos Domnul nostru...

- ✓ Binecuvântarea / Domnul să ne binecuvânteze, să ne apere de orice rău și să ne ducă la viața veșnică. Amin.

- **Cântec** – Aș vrea să-mi dăruiești (11)